

我省食药质量安全工作取得阶段性成效

一季度,抽检食品864批,全部合格;抽检药品740批,合格率99.0%

权威·发布

本报讯(记者张青果)记者从4月8日省食品药品监督管理局召开的新闻发布会上获悉,今年以来,全省各级食品药品安全有关部门坚持严字当头,强化源头严防、过程严管、风险严控,全力保障人民群众饮食用药安全,取得了阶段性成效。一季度,省食品药品监督管理局完成食品抽检864批次,检验结果全部合格;全省共完成药品监督抽检740批,检验合格733批,合格率99.0%。

据介绍,一季度,省公安厅主动出击,重拳打击各类食药安全犯罪行为,聚焦聚力保卫食药安全。省农业厅持续加强风险防控工作,在全省范围内对蔬菜、畜产品、水产品等主要食用农产品进行抽检监测。省林业厅多措并举防控果品质量安全风险。省粮食局积极开展粮食风险监测和质量安全监管工作。省卫生计生委对2018年食品安全风险监测进行部署安排,进一步推进食源性疾病预防工作。省工商局加强12315

投诉举报平台数据分析,整治虚假违法广告,扎实开展3·15消费者权益日活动。省质监局开展了食品用塑料工具和非复合膜袋风险监测工作,排查产品隐患,解决存在问题。河北出入境检验检疫局进一步加强进出口食品安全监管,对6295批进出口食品进行了检验检疫。省食品药品监督管理局围绕春节和两会食品安全,开展了全省食品药品安全领域风险集中排查整治“百日行动”,实施了肉制品专项检查行动、食用油塑化剂专项检查,对食品销售、餐饮业存在的风险隐患认真梳理,提出了具体防控措施等,使全省食品安全形势持续稳中向好,生产经营秩序总体规范,未发生重大食品安全事故,元旦春节期间全省食品安全形势平稳。

一季度,省食品药品监督管理局完成食品抽检864批次。其中,春节食品安全专项检查674批次(含进口食品57批次),包括元宵、酒类、粮食加工品、食用植物油、肉制品、乳制品、饮料、糖果制品、炒货食品及坚果制品、糕点、蛋制品、生鲜肉、水产品等13大类食品,检验

结果全部合格;乳制品及婴幼儿配方食品抽检190批次,检验结果全部合格。

一季度,全省共完成药品监督抽检740批,检验合格733批,合格率99.0%。药品监督抽检涉及341家被抽样单位,其中生产企业82家,经营企业152家,使用单位107家。从生产企业抽检223批,不符合标准规定2批,抽检合格率为99.1%;从经营企业抽检323批,不符合标准规定3批,抽检合格率为99.1%;从使用单位抽检194批,不符合标准规定2批,抽检合格率为99.0%。

一批食品药品违法违规典型案例被曝光

本报讯(记者张青果)4月8日,省食品药品监督管理局向媒体通报了今年第一季度全省食品药品案件查处和投诉举报情况:全省立案查处各类食品药品违法违规案件3286件,同比增长43.24%,行政处罚金额1980.93万元,捣毁制假窝点8个,责令停产停业68家。按产品分类为食品(含保健食品)2278件,药品619件,医疗器械271件,化妆品118件。

此次曝光的食品方面典型案例包括:张家口市察北汇盛牲畜交易中心经销未经动物检疫淘汰奶牛案、隆化县刘井春无证生产销售白酒案、河北华林酸碱平衡生物技术有限公司生产不符合食品标准的水果酵素首蓿复合粉案、河间市崔氏兄弟肉制品加工

厂生产无标签预包装食品案、唐山市丰润区顺越食品有限公司超限量使用食品添加剂生产肉粉肠案。药品方面典型案例包括:北京同仁堂承德连锁药店有限公司销售劣药案、河北福君堂药业有限公司生产不符合药品标准规定的药品案、迁安市源美义齿加工厂生产未取得医疗器械注册证的第二类医疗器械案。

省食药监局有关人士提醒消费者,如发现假劣药品或发现食品中添加违禁物质、滥用添加剂、生产假冒伪劣、不合格产品的,请及时拨打12331进行举报。

我省新能源汽车私人领域占比提高

本报讯(记者郑佳洵 闫思宇 通讯员郝赫)日前,记者从省工业和信息化厅了解到,2017年全年我省推广新能源汽车19361辆,折合标准车52593.5辆,任务完成率达到147.7%。

2017年推广应用新能源汽车有两个特点,一是应用领域结构出现变化,私人领域车辆占比提高。私人车辆14319辆,占比74%,份额增加。二是推广地产车数量增加。

据悉,我省为加快新能源汽车产业健康发展,出台了《关于加快新能源汽车产业健康发展的实施意见》。目前全省已经形成新能源汽车36.6万辆、驱动电机15万台、电子控制器3万套、动力电池9.5亿安时/年的产能。

总投资753亿元 张家口市101项重点项目集中开工

本报讯(记者李红伟)4月8日,张家口市101项重点项目集中开工。

此次集中开工的101项重点项目总投资753亿元,涵盖战略新兴产业、基础设施、现代服务业等领域,其中包括张家口冰雪运动设备产业园示范项目、南山现代汽车城项目、2022年冬奥会基础设施建设等项目等。

据了解,2018年该市共安排重点项目200项,总投资5058亿元,其中列入省重点项目31项,总投资1256亿元。

清明小长假河北旅游揽金55.3亿元

(上接第一版)美景怡人,来自全国各地的6.5万名游客在这里追寻前辈足迹,学习西柏坡革命历史及精神内涵,深切感受信仰的力量。全国红色旅游经典景区——华北军区烈士陵园松柏翠绿、肃穆整洁,假日期间接待社会各界群众11.7万人次。4月6日,岗底的父老乡亲们来到李保国陵园,为“太行山上的新愚公,共产党人的楷模,知识分子的优秀代表”李保国老师扫墓祭奠。保定冉庄地道战遗址、晋察冀边区革命纪念馆来自京津等地的游客明显增加,邢台前南峪村、抗大纪念馆等景区接待游客人次均过万,沧州献县马本斋纪念馆接待游客2.2万人次,张家口察哈尔烈士陵园、董存瑞烈士纪念馆、宣化烈士陵园人潮涌动,以学生、军人为重点的团体游客较多。



四月八日,衡水市故城县蓝海孔雀养殖基地负责人向客户介绍孔雀产品情况。近年来,故城县鼓励农民创新创业,大力发展蓝海孔雀特种养殖,采用“公司+农户+基地”的经营模式,带动农民增收和脱贫致富。目前,全县存栏孔雀五千余只,形成孵化、饲养、观赏、加工、销售一条龙。 新华社记者 李晓果 摄

藁城区 春灌“神器”显身手

□通讯员 王盟 张建岗 记者 张世豪

春耕备播进行时

随着冬小麦逐渐进入返青期,石家庄市藁城区农业种植户正抓紧时机对小麦进行灌溉,各种春灌“神器”大显身手,让小麦“喝”上带有“科技含量”的水,保障小麦丰收。

藁城区晒之王家庭农场的负责人于玉波并没有像往年那样急着找工人、修水渠,而是悠闲地在地头溜达。“今年用上了‘神器’,再也不用操心浇地的事儿了!”于玉波指着身边的“大卷盘”高兴地说。于玉波口中的“神器”正是

自走卷盘式喷灌机,把该设备的卷盘终端放在地头,喷酒器放在麦田另一头,随后把卷盘终端与水井连接,打开按钮便可实现360度全方位无死角的灌溉。在灌溉的过程中,喷酒器可随着水压的变化自行向前移动作业,不用人工操作,十分便捷。

于玉波的农场是该区智能化高效节水灌溉示范点,农场里的喷灌设备是政府补贴900多万元购置的。 “总体算下来,这套设备可实现节水60%,节电7.8%,节工59%,每年每亩地仅浇地这一项就可节省200多块钱,整个

农场5000亩地可增加收益100多万元。”于玉波算了一笔账。

同样是浇地,在该区南孟镇绿之宝家庭农场的麦田里,是另外一种灌溉设施。一条条黑色的管道整齐地铺在麦田,仔细一看,管道上分布着一个一个小孔,水流均匀地从小孔中喷洒出来。

“我们正在使用的是微喷节水一体化系统,在浇水的同时还能施肥,节省了单独施肥的用工。”该农场负责人刘和宾介绍,使用这种设施后,浇地实现了精准化,平均每次每亩浇水时间缩短了1~2小时,浇水量减少了50立方以上,节时、节水率

达到了60%以上。

在该区廉州镇北营村王永昌的麦田里,工人们正使用自走式喷药机进行作业,一派热闹景象。王永昌说,每台打药机上有21个喷头,作业一趟可覆盖12米宽的麦田,平均一台机器每天打药500亩地,大大节省了时间;而且喷洒均匀,药效好,能起到很好的防病防虫效果。接下来他们将按照农业技术员的建议进行“春一水”的浇灌。

“有了科学技术保驾护航,今年的收成一定错不了。”望着田里的麦苗,王永昌对今年的收成充满希望。

要让企业成为不可或缺的,而不是被“去掉”的部分,就必须转型升级,不仅在支持基础设施建设方面发挥重要作用,更要朝着社会不能离开的方向努力。

随着我国工业化和城镇化快速推进,固废垃圾呈几何级数增长。治理“垃圾围城”和各种垃圾污染,成为摆在各级政府面前的一个重要课题。为此,金隅鼎鑫主动承担社会责任,为水泥行业转型升级起到了示范引领的作用。公司技术研发团队围绕“固体废弃物的无害化处置”以及“与水泥生产的衔接课题”,组织开展了水泥窑协同处置固体废弃物研究攻关,解决了处置固体废弃物过程

中对水泥窑工况的影响、对水泥熟料质量的影响、对水泥窑尾气变化的影响等多个技术难题,将垃圾开发为最具潜力、永不枯竭的“城市矿藏”。该项目填补了石家庄市场的空白,为推动石家庄乃至河北省水泥企业利用水泥窑协同处置固体废弃物做出了积极贡献。

近年来,公司在水泥窑无害化处置固体废弃物方面积极探索,发挥水泥窑协同处置不会产生二次污染,对污染物吃干榨净的优势,有效破解“垃圾围城”。他们利用水泥窑完成假冒伪劣物资、处置水库漂浮物等应急处置任务,积极为政府排忧解难,呵护省会一片碧水蓝天。

范照兵在河北省十三届人大常委会主任会议上强调 持续用力抓好作风建设 推动人大工作不断创新发展

本报讯(河北日报记者周洁 本报记者李文鹏)4月8日,河北省人大常委会党组书记、常务副主任范照兵主持召开省十三届人大常委会主任会议,传达学习省委书记王东峰关于加强作风建设的部署和要求,研究贯彻落实意见,研究关于省十三届人大常委会第三次会议议题和召开时间的建议。省人大常委会党组书记、副主任王晓东,副主任王刚、王会勇,秘书长曹汝涛出席会议。

范照兵强调,全体机关干部要切实提高思想认识,深刻领会中央和省委加强作风建设的部署和要求,精准把握宪法法律赋予人大工作的职责使命,高标准、高质量、高效率地做好各项工作,用扎实的作风推动人大工作不断创新发展。要紧紧抓住关键少数,各部门领导干部要充分发挥示范作用,带头作政治坚定的表率,作本领高强的表率,作履职尽责的表率,作作风过硬的表率,作清正廉洁的表率,引导广大干部干事创业、创先争优。要完善规范相关制度,严格考核问责,违反纪律的及时通报曝光,情况严重的依规依纪处理,切实营造风清气正的浓厚氛围。要积极开展各种形式的经验交流活动,及时推广各方面的先进典型,树立看得见的标杆、打造身边的典型,树立事争一流的工作标准,始终以昂扬奋斗姿态推动人大工作创新发展,努力在全省改革发展增光添彩。

经济评论

不让一人一户 在扶贫路上掉队

□刘凤敏

4月5日至6日,省长许勤到张家口市就脱贫攻坚工作进行调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作的重要讲话和指示精神,坚决落实中共中央政治局会议精神,按照4月1日省委常委会议和全省脱贫攻坚重点工作推进会议部署,提高政治站位,突出问题导向,聚焦薄弱环节,从严从实高质量推进脱贫攻坚,不让一人一户在扶贫路上掉队。

随着全面建成小康社会目标时间点的临近,脱贫攻坚工作已经进入深水区,所剩贫困地区大多是难啃的“硬骨头”,贫困程度深、基础条件薄弱、公共服务不足,特殊困难群体脱贫难度大。要想不让一人一户在扶贫路上掉队,就必须注重精准发力,把底数摸清,把账算清,因村、因户、因人精准施策,精准扶贫资金投入,一个问题一个问题跟进解决,扎扎实实打好打赢脱贫攻坚战。

脱贫攻坚战,既要“打赢”,又要“打好”,而且“打好”在前,这就意味着脱贫攻坚工作要实现从关注减贫进度向更加关注脱贫质量转变。这就要把提高脱贫质量放在首位,脱贫计划不能脱离实际随意提前,脱贫标准不能随意降低、影响质量,也不能随意调高、吊高胃口。这就要求我们必须突出问题导向,认真查找脱贫攻坚中政策落实到位、作风不严不实、违法违纪等突出问题,一个环节一个环节排查,一个问题一个问题整改,达到符合标准和质量,确保到2020年现行标准下农村贫困人口全部脱贫,不让一人一户在扶贫路上掉队。

行百里者半九十。脱贫攻坚已到关键时期,攻克深度贫困地区脱贫任务是今后3年脱贫攻坚的重点,也是难点。离脱贫攻坚目标实现期限越近,任务越艰巨,扶贫工作必须务实,脱贫过程必须扎实,脱贫结果必须真实,让脱贫成效真正获得群众认可、经得起实践和历史检验。这就需要我们实行严格的考核评估,把求真务实的导向立起来,把真抓实干的规矩严起来,健全省、市、县、乡、村五级责任体系,用数字说话、事例说话、实绩说话,对工作不力的要严肃追究问责,让真干假干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样,激励广大党员干部以强烈的责任担当,以过硬的能力、过硬的作风、过硬的举措,坚决打好打赢脱贫攻坚战,确保不让一人一户在扶贫路上掉队。



近日,石家庄市一位市民在展示石家庄爱泊车APP。石家庄智慧泊车APP全新升级为石家庄爱泊车APP,并在原有公共停车场的基础上,接入市区部分大型公共场所停车场。目前,石家庄爱泊车APP支持的非现金收费公共停车场已达480个,停车位超过2万个。 据了解,石家庄智慧泊车将通过“三步走”盘活城市停车资源。首先,完成路侧公共停车场接入石家庄智慧泊车管理平台;随后,拓展城市商业、交通枢纽、医院等公共生活场所停车场接入平台;最后,整合小区停车场,完成整个城市停车资源及数据适时接入,实现全市全部停车位统一监管。 记者 任光阳 摄